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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Мотивація праці зайняла чільне місце в системі 

менеджменту підприємств, оскільки у сучасних умовах кожне підприємство 

зацікавлене в якнайефективнішому використанні всіх своїх ресурсів, особливо 

трудових. Тому дедалі більшого значення набуває стимулювання працівників 

до продуктивнішої та якіснішої праці. Відомо, що мотивація праці є важливим 

засобом впливу на трудову поведінку працівників. У системі менеджменту 

персоналу мотивація є основною функцією, завданням якої є вивчення мотивів і 

особливостей поведінки персоналу.  

Питання підвищення продуктивності праці за рахунок різних форм і 

методів мотивації давно цікавлять вітчизняних і зарубіжних учених. Основу 

досліджень мотивації працівників сформували класики економічної та 

управлінської науки, зокрема Ч. Бернард, М. Вебер, О. Герберд, П. Друккер, 

А. Маслоу, Д. Макклеланд, А. Маршалл, Дж. Мейо, А. Сміт, А. Файоль та інші. 

Серед вітчизняних вчених проблеми мотивації досліджували Н. Балабанов, 

В. Данюк, С. Клімова, Е. Ким, А. Колот, О. Куценко, О.Кузьмін, Ю. Максимець, 

В. Петюх, Т. Хомуленко та інші. Особливості мотивації праці розглянуто у 

працях В. Галанця, А. Линдюка, В. Липчука, Т. Олійник, Л. Червінської та інших. 

Більшість із вказаних авторів наголошують на матеріальних методах мотивації 

працівників, оскільки вони відчутніші та підлягають виміру. Проте, на нашу 

думку, не менш важливою є нематеріальна складова мотивації праці, якій 

приділяють незначну увагу дослідники менеджменту.  

Особливістю нових підходів до мотивації праці є не лише її роль у 

підвищенні ефективності праці, а й формування настанов працівникам щодо 

професійного зростання, ідентифікації себе з підприємством, орієнтація на його 

майбутні цілі та стратегії. Це вимагає нових підходів до формування системи 

мотивації праці з урахуванням особливостей галузі, що зумовило актуальність 

дипломної роботи. 

Мета і завдання роботи. Метою дослідження є розробка теоретичних 
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основ та практичних підходів до організації системи мотивації праці у 

підприємстві. 

Для досягнення поставленої мети вирішувалися наступні завдання: 

– узагальнити теоретичні основи сутності мотивації праці; 

– визначити особливості застосування мотиваційних теорій в 

підприємстві; 

– здійснити аналіз виробничо-господарської діяльності підприємства 

− визначити особливості формування у персоналу підприємства мотивів 

до ефективної праці; 

– оцінити стан процесу мотивації праці у підприємстві; 

– розробити пропозиції щодо вдосконалення оцінювання праці як 

основи її мотивації; 

– обґрунтувати напрями активізації форм мотивації та побудови дієвої 

системи мотивації праці у підприємстві; 

– розробити підходи щодо вдосконалення управління процесом 

мотивації на підприємстві. 

Об’єктом дослідження є відносини, пов’язані з формуванням системи 

мотивації праці у АТ «Подільський цемент» (м. Кам’янець-Подільський). 

Предметом дослідження є управління мотиваційними процесами в 

підприємстві. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

дослідження є положення економічної теорії, діалектичний метод пізнання, 

системний та комплексний підходи до вивчення суспільних явищ і процесів, 

фундаментальні праці та розробки вітчизняних і зарубіжних економістів 

стосовно формування та вдосконалення системи мотивації праці. 

У процесі дослідження використовували такі методи: абстрактно-

логічний (для теоретичних узагальнень та формулювання висновків), аналізу та 

синтезу (для вивчення окремих складових процесу мотивації праці, формування 

узагальнень і висновків), порівняння (для порівняння різних характеристик 

діяльності персоналу, функціонування системи мотивації праці підприємства), 
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соціологічні методи (для оцінки процесів мотивації праці в підприємстві і 

мотивів поведінки персоналу) тощо. 

Практичне значення результатів дипломного дослідження полягає в 

тому, що використання фахівцями підприємства запропонованих положень та 

висновків щодо запропонованих підходів до управління мотиваційними 

процесами сприятимуть ефективній роботі підприємства. 

Обсяг та структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Загальний 

обсяг – 105 сторінок. Робота містить 10 таблиць, 18 рисунків. Список 

використаних джерел нараховує 88 найменувань, робота доповнена додатками. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Встановлено, що мотивація це сукупність рушійних сил, що 

спонукають людину до здійснення певних дій. Ці сили знаходяться ззовні та 

всередині людини і примушують її усвідомлено або ж неусвідомлено 

здійснювати певні вчинки. Мотивація до праці є одним із ключових чинників, 

що визначає якість людських ресурсів підприємства та результативність їх 

праці. Відповідна мотивація дає працівникові відчуття відповідальності й 

задоволення, що вигідно впливає на продуктивність і якість здійснюваної 

роботи, а також пов’язує працівника з місцем праці.  

2. Сучасна економічна наука пропонує три підходи до теорії мотивації: 

мотивацію основану на потребах, на досягненні цілей і на чинниках 

виробництва. У галузі особливості мотивації праці зумовлені наявністю груп 

причин: пов’язаних із особливостями виробництва як сфери діяльності, 

особливостями праці.  

3. В досліджуваному підприємстві правильно обрана стратегія 

виробництва і відповідні обсяги випуску продукції забезпечують бажаний обсяг 

реалізації та фінансові результати, що відповідають масштабам діяльності. Крім 

того, прибуткова діяльність сприяє утворенню додаткових джерел засобів, які в 

кінцевому результаті сприяють зміцненню фінансового стану підприємства.  

4. У процесі дослідження встановлено, що основними чинниками, які 

неабияк впливають на ставлення до праці та покращання її результативності, є: 

підвищення рівня оплати праці, стабільність зайнятості, атмосфера праці, 

професійне зростання, задоволення працею, можливість реалізації власних 

здібностей, компетенцій та організація праці. Найбільш демотивуючими 

чинниками є зниження оплати праці, погіршення мікроклімату в трудовому 

колективі та погіршення організації праці. 

5. Дослідження показали, що у підприємстві система мотивації праці не 

відповідає сучасним вимогам. Практично не використовують неплатіжні форми 

нематеріальної та матеріальної мотивації праці, не проводять жодного 
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оцінювання посад, не використовуються системи оцінок праці, а їх 

впровадження найближчим часом навіть не передбачене.  

6. Заробітна плата є однією з ключових форм мотивації праці. 

Дослідження підтверджують необхідність застосування асортименту 

мотиваторів праці, що передбачає комплексний підхід до форм мотивації праці 

як складової відповідних мотиваційних систем.  

7. Основним результативним показником стану мотивації праці є рівень її 

продуктивності, який безпосередньо залежить від оплати праці. Однак така 

залежність підтверджується не завжди, що зумовлено недосконалістю системи 

оплати праці та спричиняє потребу в застосуванні інших неплатіжних 

матеріальних і нематеріальних форм мотивації працівників. Необхідним під час 

дослідження є і врахування інших результатів мотивації праці, зокрема 

задоволення працею, рівень задоволення потреб працівників, можливості 

кар’єрного зростання тощо. Для реалізації стратегії підприємства, забезпечення 

його розвитку й модернізації необхідно створити можливості для розширення 

прагнень і амбіцій працівників, що є причиною мотивувальної напруги, без якої 

не можуть бути дієвими жодні нагороди чи покарання. 

8. Основою формування рівня і співвідношення окремих елементів 

оплати праці, застосування інших форм мотивації праці в підприємстві повинно 

стати оцінюванню працівників. Пропонуємо процес оцінювання праці 

працівників здійснювати в дві стадії – підготовчу і виконавчу, які складаються з 

окремих етапів. З цією метою розроблено відповідний інструментарій 

оцінювання. А запропонована система мотивації праці та алгоритм її 

впровадження спрямовані на реалізацію ключових завдань мотиваційного 

процесу, охоплюють різні рівні підприємства, безпосередніх виконавців, їх 

функціональні обов’язки, повноваження та відповідальність. 
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